การ Optimize
การปรับขนาดของไฟล์ภาพกราฟิก ให้มีขนาดเหมาะสมในการใช้บน web page โดยใช้วิธีการต่างๆ เช่น การลดจำนวนสี การลดความละเอียดของภาพ 

ภาพที่จะแสดงบน web page ควรมีขนาดไฟล์ภาพที่เล็กที่สุด ในขณะที่คุณภาพของภาพไม่ผิดเพี้ยนจนเกินไป ยิ่งไฟล์เล็ก จะยิ่งทำให้แสดงภาพได้เร็วขึ้น
การ Optimize ภาพโดยใช้โปรแกรม Firework 4
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1.เปิดพาเลตเครื่องมือ Optimize จาก Window>Optimize
2. ปรับตั้งค่าต่างๆ เพื่อลดขนาดไฟล์ภาพ ดังนี้

    - เลือกชนิดไฟล์ภาพ จะเป็นแบบใด .jpg , .gif  , .png

3. การตั้งค่าไฟล์ชนิด .JPG

· ที่ Settings เลือก jpg smaller file หรือ jpg better quality 

· Quality คือ คุณภาพของภาพ ยิ่งค่าน้อย คุณภาพยิ่งน้อย 
· Smoothing คือ การปรับความคมชัดของภาพ ยิ่งค่ามากภาพยิ่งเบลอ
ทดสอบการปรับค่าต่างๆ แล้วสังเกตขนาดไฟล์ที่เปลี่ยนแปลงไปมุมล่างสุดของภาพ

3. การตั้งค่าไฟล์ชนิด .GIF
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· Settings  เลือก GIF  ซึ่งมีอยู่หลายแบบ เช่น gif web 216 , gif web snap 256 เป็นต้น ตัวเลขที่ตามหลังเป็นตัวบอกจำนวนสีที่ใช้สูงสุด ยิ่งน้อยไฟล์ภาพยิ่งเล็ก แต่คุณภาพจะลดลง 

· ช่อง Index pallete เป็นการเลือกระบบสี ซึ่งจะมีผลต่อขนาดภาพและคุณภาพ ทดสอบปรับสีแบบต่างๆ และสังเกตแถบแสดงข้อมูลข้างล่างสุด

· Loss คือ คุณภาพของภาพ ยิ่งมากภาพยิ่งมีคุณภาพแย่ลง

· Colors คือ จำนวนสีที่จะใช้ ยิ่งมากไฟล์ภาพยิ่งใหญ่ แต่คุณภาพของภาพดี

· Dither คือ การสร้างสีขึ้นมาใหม่ ยิ่งค่ามากไฟล์ยิ่งใหญ่

· Transparency คือ การกำหนดให้มีส่วนโปร่งใส หรือบริเวณสีที่ไม่ต้องการให้แสดงบน web page  ทำการเลือกสีที่ไม่ต้องการแสดง โดยกดที่ไอคอนรูปที่หยอดตา ด้านล่างซ้ายสุด นำไปคลิกเลือกบริเวณสีที่ไม่ต้องการให้แสดง

4.ทำการ export ไฟล์งานที่ปรับขนาดภาพจนพอใจแล้ว โดยให้เลือกช่องภาพที่กำลังปรับอยู่ จากนั้นไปที่ File>Export   เลือกชนิดการ export เป็น Image Only
การ Slice
 การ Slice คือ การตัดรูปภาพที่มีขนาดใหญ่ให้เป็นไฟล์ภาพขนาดเล็ก หลายๆไฟล์มาต่อกัน เปรียบเหมือนการต่อ Jig saw ทำให้สามารถโหลดข้อมูลภาพได้เร็วขึ้น ไฟล์ภาพเล็กๆแต่ละไฟล์สามารถกำหนดคุณภาพของภาพ (optimize) ได้ต่างกัน และยังกำหนด Link ได้
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เปิดไฟล์ภาพที่มีขนาดใหญ่ ที่ต้องการตัดแบ่งให้เป็นไฟล์ขนาดเล็ก โดยเลือกเครื่องมี slice ที่กล่องเครื่องมือ 

2. ลากเม้าส์คลุมพื้นที่ที่ต้องการแบ่ง จะเกิดเป็นพื้นที่สีเขียวและเส้นแบ่งพื้นที่ เราสามารถลากแบ่งภาพได้เรื่อยๆ ในส่วนที่สำคัญ 
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3. เราสามารถทำ Optimize กับส่วนที่ถูก slice (พื้นที่สีเขียว) โดยการคลิกเลือกที่ช่องสีเขียวแล้วเข้าคำสั่ง Optimize
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4.เราสามารถตั้งค่าของ Slice ได้ดังนี้ โดยคลิกที่พื้นที่ slice แล้วเลือก Window>Object
No Url (noHREF) คือ ช่องให้กำหนดการ link กับ web site อื่นๆ โดยกำหนดเป็น ลักษณะนี้http://www.msu.ac.th
<alt> คือ เมื่อเม้าส์ลากผ่านภาพส่วนนี้ จะแสดงข้อความที่เราพิมพ์เข้าไป

None คือ ช่องที่กำหนดเป้าหมายการ Link โดยมีตัวเลือกดังนี้

    
None : ไม่มีการ link ใดๆเกิดขึ้น


_blank : เปิดหน้าจอ Browser ขึ้นใหม่ 

_self : ใช้อ้างถึงเฉพาะเฟรมที่กำลังทำงานอยู่


_parent : ใช้อ้างถึงทุกเฟรมที่กำหนดภายใต้ Tag <Frame Set> เดียวกันกับเฟรมที่กำลัง

   ใช้งานอยู่

5.ทำการ Export ภาพที่ Slice โดยโปรแกรมจะสร้างไฟล์ภาพขนาดเล็กที่ถูกตัดและไฟล์อีกตัวที่ทำหน้าที่รวบรวมไฟล์ย่อยเข้าด้วยกัน
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